

北大红楼旧址重新开放

一批珍贵文物见证“红色序章”



6月29日，参观者在北大红楼外合影留念。

修缮后的北大红楼旧址29日起重新向公众开放，“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动”主题展览也于同日亮相，丰富的图片、文物带领观众追寻红色起点，传承红色血脉，汲取前行力量。

在北京市东城区五四大街29号，一座以红砖砌筑、红瓦铺顶的楼体建筑静述着红色的历史烟云，这座建筑是始建于1916年、落成于1918年的北大红楼。这里曾是北京大学校部、一院（文科教学楼）和图书馆的所在地，李大钊、毛泽东等人开展早期革命活动的重要场所。新文化运动、五四运动在此相继展开，北京的共产党早期组织在此孕育诞生。

29日上午，来自北京市第六十五中学、清华大学等多家单位的参观者提前预约、分批次进入北大红楼进行参观学习。

走进红楼一层旧址复原的“五四游行筹备室”，旗帜宛然，条桌整齐。五四前夕，北大学生在这里准备游行时需要的旗帜、标语，学生领袖罗家伦在此起草《北京全体

学界通告》。

曾为北大图书馆主任办公室的119室，悬挂着李大钊亲笔手书的“铁肩担道义，妙手著文章”，笔法苍劲有力。1918年10月到1922年12月，李大钊在此工作。

同日向公众开展的主题展览共设置了67个展室，展出图片958张、文物1357件，其中，展出的文物原件有550多件，特别珍贵的文物70多件。其中一件特别珍贵的文物是李大钊1919年9月在《新青年》上发表的《我的马克思主义观》原件。

中国共产党早期北京革命活动纪念馆副馆长黄春峰介绍，此次展览围绕李大钊、陈独秀、毛泽东等早期建党人物，生动展现中国共产党创建时期北京革命活动的光辉历史。

一名学生观众告诉记者，触摸历史旧迹，在历史场景的还原中重温那一代青年人的理想与信仰，是一次生动的党史学习教育。今天的年轻人应当牢记中国共产党早期北京革命活动时期波澜壮阔的革命历史，珍惜今天的美好生活。

各地举行文艺演出庆祝中国共产党成立100周年



▶ 6月28日，演员在表演节目《阿诗玛》。
当日，“恰是百年风华”云南省庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会在云南大剧院举行。



◀ 6月28日，在甘肃大剧院，演员在音乐舞蹈史诗《致敬百年》上表演。
6月28日晚，音乐舞蹈史诗《致敬百年》甘肃省庆祝中国共产党成立100周年文艺演出在兰州举行。演出以红色经典为主线，分为《雄关漫道》《人间正道》和《复兴大道》三个篇章。



▶ 6月29日，演员在大型歌咏文艺演出《永远跟党走》中表演。
当日，江苏省庆祝中国共产党成立100周年大型歌咏文艺演出《永远跟党走》在南京奥体中心体育馆举行。



《中国共产党成立100周年》纪念邮票和纪念封发布



《中国共产党成立100周年》纪念邮票和纪念封29日在北京发布。中国邮政将于7月1日发行《中国共产党成立100周年》纪念邮票1套20枚，纪念封1套1枚。

《中国共产党成立100周年》纪念邮票是建党周年系列邮票中发行枚数最多、表现内容最广、发行规格最高的一套。邮票采用连票设计形式，内容分别为：开天辟地、峥嵘岁月、中流砥柱、伟大胜利、开国大典、抗美援朝、制度奠基、自力更生、改革春潮、对外开放、世纪腾飞、科学发展、摆脱贫困、全面小康、强军兴军、扬帆远航、信仰、伟业、攻坚、追梦。邮票特别使用两色红荧光油墨，以红色、金色为画面主基调，运用油画写实手法表现，并采用连绵不断的飘带贯穿整体，寓意中国共产党百年奋斗的光辉历程。

纪念封采用党徽、“不忘初心 牢记使命”金色字样、庆祝中国共产党成立100周年活动标识、中国共产党历史展览馆大型漆壁画作品《长城颂》等作为表现元素。

播思想火种 铸文化伟业

庆祝中国共产党成立100周年出版专题展开幕

中宣部举办的“播思想火种 铸文化伟业——庆祝中国共产党成立100周年出版专题展”6月29日在中国共产党历史展览馆开幕。

展览围绕建党百年主题，设置序厅、5个主展区、3个专题展区，集萃展出各个历史时期的珍贵出版文献档案、经典出版物版本，共展出展品1万余件套，其中重点展品1100余件套。展览全方位回顾了百年来党领导出版工作走过的光辉历程，充分展示了出版工作取得的历史性成就。

据主办方介绍，展览将着力打造出版界开展党史学习教育和增强“四力”教育实践工作的重要课堂，激励广大出版工作者永葆初心、勇担使命，在党的领导下谱写出版强国建设新篇章。

有关出版单位、行业协会、新闻媒体代表参加了开幕式。展览将持续至10月7日。

本文版图据新华社